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∆ΗΜΟΣ ΛΕΥΚΑ∆ΑΣ 

  

 

Λευκάδα, 29 Ιουλίου 2014 

 

∆ΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ 

 

 Με την υπογραφή της απόφασης ένταξης από τον Γενικό Γραµµατέα Χωροταξίας και Αστικού 

Περιβάλλοντος κ Σωκράτη Αλεξιάδη  για την κατασκευή της Μονάδας Προεπεξεργασίας, 

Ανακύκλωσης και Κοµποστοποίησης (ΜΟ.Π.Α.Κ.) δίνεται επιτέλους οριστική λύση, εντός του 

∆ήµου µας για τη διαχείριση των στερεών αποβλήτων. Είναι ένα έργο που περιλαµβάνει: 

• Προµήθεια και λειτουργία δεµατοποιητή για την προσωρινή αποθήκευση στον αποκατεστηµένο 

Χ.Α.∆.Α. (στις Αλυκές για 3 έτη)  

• Προµήθεια & εγκατάσταση κάδων ξεχωριστής συλλογής οργανικών  

• Κατασκευή µονάδας προεπεξεργασίας και κοµποστοποίησης  εντός του χώρου του Βιολογικού 

Καθαρισµού Λευκάδας  

• Οριστικές µελέτες 

Το έργο θα χρηµατοδοτηθεί από το ΕΠ.ΠΕΡ.Α.Α. και ο προϋπολογισµός ανέρχεται περίπου στα 6 

εκατοµµύρια ευρώ. Άµεσα θα δηµοπρατηθεί ο δεµατοποιητής για την προσωρινή αποθήκευση των 

απορριµµάτων και ταυτόχρονα θα ξεκινήσουν οι διαδικασίες δηµοπράτησης για το εργοστάσιο 

προεπεξεργασίας. 

Το έργο αυτό χρηµατοδοτείται από ευρωπαϊκά κονδύλια και όχι από ιδιώτες. Με την 

ολοκληρωµένη αυτή διαχείριση, η οποία θα γίνεται εντός του ∆ήµου, ο δηµότης δεν θα 

επιβαρύνεται για την µεταφορά των απορριµµάτων σε άλλη περιοχή (κόστος µεταφοράς, 

κόστος απόθεσης). 

Τέλος οι αποκαταστάσεις όλων των Χ.Α.∆.Α. του ∆ήµου Λευκάδας (έξι στο νησί της Λευκάδας, 

Καλάµου και Καστού), η ολοκλήρωση της  κατασκευής των Σταθµών Μεταφόρτωσης Απορριµµάτων και 

η προµήθεια του κατάλληλου εξοπλισµού (τράκτορες, κοντέινερ, πρέσσες, φορτηγά), σε συνδυασµό µε 

την ενοικίαση χώρου (πρώην λατοµείου) για την διάθεση των µπάζων και των προϊόντων εκσκαφών 

και η εξεύρεση χώρου ΧΥΤΥ εντός του ∆ήµου θα δώσει οριστική επίλυση στο πρόβληµα  των 

σκουπιδιών, ως δηµόσιο έργο και µε την µικρότερη δυνατή οικονοµική επιβάρυνση για τον δηµότη από 

τη διαχείριση των απορριµµάτων. 

 Από τη θέση αυτή θέλω να αναφερθώ και να ευχαριστήσω δηµόσια:  

1. τους υπαλλήλους της Τεχνικής Υπηρεσίας και του Προγραµµατισµού που εργάστηκαν για την 

ωρίµανση των µελετών, τις εντάξεις των έργων και την παρακολούθηση κατά την εκτέλεσή τους και 

ιδιαίτερα του ∆ιευθυντή Τεχνικών Υπηρεσιών κ Σπύρο Αρέθα, πολιτικό και χηµικό µηχανικό, και τον 

Προϊστάµενο Έργων κ ∆ηµήτρη Βραχνούλα, πολιτικό µηχανικό 

2. τις µονάδες και τους υπαλλήλους του ΕΠ.ΠΕΡ.Α.Α. που κατανόησαν το πρόβληµά µας 

καθοδηγώντας µας σε κάθε βήµα, συσκεπτόµενοι µε εµάς για πολλές ώρες, λύνοντας κάθε µας 

πρόβληµα µέχρι τη οριστική τους θετική τελική εισήγηση για τις αποκαταστάσεις Χ.Α.∆.Α. και 

ιδιαίτερα για την κατασκευή της ΜΟ.Π.Α.Κ. και συγκεκριµένα τον Προϊστάµενο κ Νίκο Μαµαλούγκα, 

τον κ Βασίλη Στοϊλόπουλο, τον κ Χαράλαµπο Συρόπουλο, κ Βασίλη Λιόγκα, την κ Κορίνα 

Τριανταφύλλου και τον κ Θεόδωρο Ξανθόπουλο. 

3. τον Γενικό Γραµµατέα και υπεύθυνο για το ΕΠ.ΠΕΡ.Α.Α. κ Σωκράτη Αλεξιάδη,  



4. τον Χρήστο Τσιλιγιάννη, µελετητή των έργων που είχε δύο βασικά χαρακτηριστικά να λειτουργεί, 

πρώτα µε την αγάπη του ως Λευκαδίτης και δεύτερο σαν επιστήµονας µε άρτια επιστηµονική 

κατάρτιση και εµπειρία για την υποβολή ολοκληρωµένων µελετών. Θα ήταν παράλειψή µου, αν δεν 

αναφέρω ότι όλες οι µελέτες και η υποβολή των φακέλων στοίχισαν ελάχιστα χρήµατα και δεν 

συγκρίνονται µε αυτά που πληρώνονται για αντίστοιχες µελέτες. 

5. τους συνεργάτες µου, Αντιδηµάρχους  και ∆ηµοτικούς Συµβούλους,  αλλά και την µεγάλη 

πλειοψηφία των συναδέλφων δηµοτικών συµβούλων απ’ όλες τις παρατάξεις της Αντιπολίτευσης, 

που µερικές φορές αν και είχαν διαφορετικές προσεγγίσεις, ψήφισαν θετικά για την οριστική 

επίλυση του προβλήµατος. (Εκείνοι που µειοψήφησαν ποτέ δεν µας κατέθεσαν µια ολοκληρωµένη 

πρόταση και δεν µας έπεισαν για το τι ήθελαν.) 

6. τον κ Θεόδωρο Σολδάτο βουλευτή Λευκάδας, ο οποίος στην προσπάθειά µας αυτή ήταν αρωγός για 

την επίλυση του προβλήµατος. 

Η δηµοτική αρχή µη ανατρέποντας την πορεία και τη δουλειά της προηγούµενης διοίκησης από 

την πρώτη µέρα ανάληψης των καθηκόντων της θεώρησε ότι πρέπει άµεσα να λυθεί το πρόβληµα της 

διαχείρισης των απορριµµάτων. Οι υπηρεσίες µας και εµείς εργαστήκαµε µε συνέπεια και 

αποφασιστικότητα, υποβάλλοντας άρτιες µελέτες µε στόχο την επίλυση του προβλήµατος. Και σήµερα 

µε όλα τα έργα που προαναφέρθηκαν ο ∆ήµος θα διαθέτει ένα ολοκληρωµένο σύστηµα διαχείρισης των 

απορριµµάτων. Έτσι δίνεται λύση σε ένα µεγάλο πρόβληµα που ταλαιπωρεί τον τόπο µας για δεκαετίες. 

 

ΑΠΟ ΤΟ ∆ΗΜΟ ΛΕΥΚΑ∆ΑΣ 


